
Protokoll JHV 2022 
             Protokoll 

 
 
Der Jahreshauptversammlung des SV Schnathorst 1925 e.V. vom Freitag, 10.06.2022 um 
19.00 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus in Schnathorst 
 
Tagesordnung sh. Anlage  
 
 
1. Begrüßung 
 
Der 1. Vorsitzende, Marc Andre Hus, eröffnete um 19:10 Uhr die Jahreshauptversammlung 
und begrüßte die anwesenden 40 Mitglieder Aktive, Passive, Fördernde und den Ehrenrat.  
 
Es wurde form- und fristgerecht zur Versammlung geladen. Weiterhin stellte er fest, dass die 
Mitgliederversammlung ohne Rücksicht auf die Anzahl der erschienenen Mitglieder mit 
einfacher Mehrheit beschlussfähig ist.  
 
Über die Mitgliederversammlung ist eine Niederschrift zu fertigen. Sandra Geppert wurde 
einstimmig als Protokollführerin bestellt.  
 
a) Aufnahme neuer Mitglieder 
 
Es sind keine Nichtmitglieder anwesend. 

 
Im Anschluss wurde der verstorbenen Günter Take und Hildegard Borgstaedt gedacht. Wir 
werden sie als liebenswerte Menschen und Sportler in guter Erinnerung behalten. Beide 
waren langjährige Mitglieder und haben sich um den Sportverein in vielen Bereichen verdient 
gemacht.  
 
b) Genehmigung des Protokolls der ordentlichen JHV vom 13. August 2021 
 
Das Protokoll wurde in den vorliegenden Fassungen einstimmig akzeptiert und 
festgeschrieben. 
 
 
2. Berichte  
 
a) Jahresrückblick des 1. Vorsitzenden  
 
Der SV Schnathorst hatte zum 31.12.2021 928 Mitglieder. 
Stand 03.06.22 961. 
 
Das ist ein erneuter Schritt nach unten. Und sicherlich immer noch auf Corona zu schieben.  
 
Hier profitieren wir davon, dass wir vom Mannschaftssport geprägt sind. Hier ist die Bindung 
zum Verein größer, als wenn reine Kurse angeboten werden.  
 
 
Hier ein paar Themen und Aktionen die uns im Laufe des Jahres beschäftigt haben:  
 
• Corona  
bedingt gab es auch im Vorstand noch wenig Aktivitäten.  
Hier wurde auf die Einhaltung der Regeln in den Abteilungen geachtet.  
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• Homepage 
Hier planen wir immer noch eine neue Gestaltung  
 
• Umbau Umkleiden und Haus am Ascheplatz Fußballer 
Für das Haus am Ascheplatz hatten wir über die Förderrichtlinie „Moderne Sportstätten 
2022“ einen Geldbetrag erhalten. Jeder kann sehen wie sich das Haus verändert hat. Und ich 
denke zum Positiven. Es kann von den Abteilungen gerne genutzt werden.  
 
Auch für die Umkleiden am Rasenplatz wurden Anträge für Zuschüsse gestellt. Der auch 
Genehmigt wurde. Der Weg von der Genehmigung zur weiteren Planung und Auszahlung ist 
dann aber wieder schwierig. Die Politischen oder Verwaltungstechnischen Vorgänge müssen 
sich nicht immer erschließen.  
 
Zu beiden Punkten werden wir sicherlich noch etwas vom Fußballfachwart hören.  
 
• Randale um das DGH Gelände 
Hier ist es Gott sei Dank ruhiger geworden. Aber halt noch nicht ganz ruhig.  
 
• Lehrschwimmbecken  
Auch ein Dauerthema.  
Bisher konnte kein Schwimmen stattfinden, da die Belüftung nicht Corona gerecht ist.  
Mittlerweile wurde von der Gemeinde die technische Anlage des Schwimmbeckens wieder in 
Betrieb genommen. Wasserproben stehen noch aus. Ein Artikel dazu stand am Mittwoch in 
der Zeitung.  
Hier spielt natürlich auch die Entscheidung wie es mit dem Grundschulstandort weitergeht 
eine Rolle. Dazu hat sich ja mittlerweile auch eine Bürgerinitiative „Pro Schnathorst“ 
gegründet.  
 
• Sexualisierte Gewalt im Verein  
Hierzu hat der geschäftsführende Vorstand an einem Seminar teilgenommen.  
Und der Vorstand hat sich dazu entschlossen dieses Thema weiter zu verfolgen und hier 
präventiv Tätig zu werden.  
Es sei betont, dass es dazu keinen besonderen Anlass gab.  
Mehr dazu hören wir gleich von Daniel unter Punkt 3 der Tagesordnung.  
 
Einen ganz besonderen Dank möchte ich meinen Vorstandskollegen im geschäftsführenden 
Vorstand aussprechen, die engagiert die Aufgabe erledigen und alle zur konstruktiven 
Zusammenarbeit beitragen.  
 
Ich bedanke mich bei allen die im zurückliegenden Jahr sportlich, ehrenamtlich und finanziell 
mitgewirkt haben. Die ihre Freizeit dem Verein immer wieder zur Verfügung gestellt haben 
und uns alle teilhaben lassen an Erfolgen, Wertschätzung, Motivation, Freude und 
Teamgeist. 
 
b) Berichte der Fachwarte 
 
Folgende SK berichteten über die Entwicklung in den einzelnen Abteilungen: 
 
Breitensport:  Tanja Sudeck 
Fußball:  Daniel Oepping 
Handball:  Henrike Schütte 
Paragleiter:  Thomas Anders 
Sportschützen: Marc Andre Hus 
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c) Kassenbericht und Haushaltsplan 
 
Der Kassenbericht wurde von Sandra Geppert vorgetragen und stellt sich wie folgt dar: 
 
Bestand per 1.1.2021   :  101.601,51 € 
Einnahmen in 2021   :  227.252,27 € 
Ausgaben in 2021   :  200.620,44 € 
Bestand am 31.12.21   :  128.233,34 € 
 
    Haushaltsplan 
 
Sandra Geppert stellte den Haushaltsplan für 2022 vor. 
Sie erläuterte, dass der Plan ca. 140.000 € an Ein- und Ausgaben beinhaltet. 
Der Haushaltsplan wurde von der Versammlung einstimmig genehmigt.    
 
d) Bericht der Kassenprüfer 
 
Die Kassenprüfer Hans Domberg und Jürgen Sudeck prüften am 24. Mai die Kasse. 
Für die Kassenprüfer sprach Hans Domberg. 
Er sprach der Kasse eine gute Führung aus, es sind keine Beanstandungen oder Mängel 
festgestellt worden. 
Er stellte den Antrag auf Entlastung des Vorstandes, die einstimmig erteilt wurde. 
 
e) Aussprache zu den Berichten 
 
Es gab hier keine Wortmeldungen. 
 
 
3.  Satzung  
 
a) Beitritt zum Qualitätsbündnis zum Schutz vor sexualisierter Gewalt im Verein 
 
Der Sportverein möchte diesen Punkt präventiv vorbereiten, damit wir im möglichen Fall 
handlungsfähig sind. 
Das Thema ist in der Vergangenheit immer mehr in den Fokus gerückt, allen voran hier im 
kirchlichen Bereich.  
 
Der SVS ist kreisweit der erste Verein, der sich dieses Thema auf die Agenda geschrieben 
hat. Bis zum endgültigen Abschluss des Projektes werden 2 – 3 Jahre ins Land gehen. 
 
Der Vorstand des SVS hat sich die Frage gestellt: Was macht einen guten Verein aus? Wir 
möchten uns pro aktiv diesem Thema widmen, damit sich auch die Eltern sichern sein 
können, dass sie ihre Kinder bei uns in gute Hände geben. 
 
Wir werden Ansprechpartner im Verein ernennen und auch Kooperationen mit dem 
Jugendamt und Kinderschutzbund eingehen. 
 
Wir möchten eine Vorbildfunktion auch gegenüber anderen Vereinen übernehmen und haben 
uns deshalb dem Qualitätsbündnis für sexualisierte Gewalt im Sportverein angeschlossen. 
Hier profitieren wir von einem großen Pool von Ansprechpartner, die uns auch in vielen 
Bereichen Hilfestellung geben können. Außerdem werden wir während der kompletten 
Projektzeit, bis alle Strukturen festgehalten sind, unterstützt, damit wir keine wichtigen 
Punkte übersehen und uns in diesem Thema langfristig gut aufstellen.  
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b) Abstimmung über die Satzungsänderung 
 
Zur Abstimmung stand: 
 
 
§2 Zweck des Vereins 
 
1)Der Zweck des Vereins ist die Förderung des 
Sports. 
 
2)Der Satzungszweck wird verwirklicht 
insbesondere durch: 
a) entsprechende Organisation eines geordneten 
Sport-, Spiel-, Übungs- und Kursbetriebs für alle 
Bereiche, einschließlich Freizeit- und 
Breitensport 
b) die Durchführung leistungsorientierten 
Trainingsbetriebs 
c) die Teilnahme an sportspezifischen und auch 
übergreifenden Sport- und 
Vereinsveranstaltungen 
d) die Beteiligung an Turnieren und 
Vorführungen, sportlichen Wettkämpfen 
e) die Durchführung von allgemeinen 
Jugendveranstaltungen und maßnahmen 
f) Aus-/Weiterbildung und Einsatz von 
sachgemäß ausgebildeten Übungsleitern, 
Trainern und Helfern  
g) die Beteiligung an Kooperationen, Sport- und 
Spielgemeinschaften 
 

§2 Zweck des Vereins 
 
1)Der Zweck des Vereins ist die Förderung des 
Sports. 
 
2) Der Verein verurteilt jegliche Form von 
Gewalt, sowohl körperlicher, seelischer oder 
sexueller Art. Verstöße hiergegen führen zu 
einem Ausschluss aus dem Verein bzw. haben 
eine Kündigung zur Folge. 
 
3)Der Satzungszweck wird verwirklicht 
insbesondere durch: 
a) entsprechende Organisation eines geordneten 
Sport-, Spiel-, Übungs- und Kursbetriebs für alle 
Bereiche, einschließlich Freizeit- und 
Breitensport 
b) die Durchführung leistungsorientierten 
Trainingsbetriebs 
c) die Teilnahme an sportspezifischen und auch 
übergreifenden Sport- und 
Vereinsveranstaltungen 
d) die Beteiligung an Turnieren und 
Vorführungen, sportlichen Wettkämpfen 
e) die Durchführung von allgemeinen 
Jugendveranstaltungen und maßnahmen 
f) Aus-/Weiterbildung und Einsatz von 
sachgemäß ausgebildeten Übungsleitern, 
Trainern und Helfern  
g) die Beteiligung an Kooperationen, Sport- und 
Spielgemeinschaften 
 

 
 
Die Satzungsänderung gemäß Anlage ist einstimmig genehmigt worden.  
 
4.  Ehrung  
a) Ehrung von Vereinsmitgliedern 
 
Die Ehrungen des SV Schnathorst nahm SK Matthias Hartsieker vor. 
 
Für  20- Jährige Vereinstreue wurden geehrt:(silberne Ehrennadel ) 
sh.Anlage  
 
Für 40- jährige Vereinstreue wurden geehrt (goldene Ehrennadel ) 
sh. Anlage 
 
Für 50- jährige Vereinstreue wurden geehrt (Armbanduhr ) 
sh. Anlage 
    
5. Wahlen 
 
a) 1.  Vorsitzender 
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Als Versammlungsleiter ist Reinhard Scheerer vorgeschlagen und einstimmig gewählt 
worden. 
 
Reinhard Scheerer übernahm die Versammlungsleitung und bat um Vorschläge. Aus der 
Versammlung kam der Wunsch nach Wiederwahl. 
 
Marc Andre Hus bat kurz um das Wort und erläuterte, dass er im letzten Jahr mitgeteilt hat, 
dass er sich nicht mehr zur Wahl stellen möchte. In der letzten Zeit ist aber der Entschluss in 
ihm gereift, dass er sich doch zur Wahl stellen würde. 
 
Vorgeschlagen wurde Marc Andre Hus, der von der Versammlung einstimmig gewählt wurde.  
 
Anschließend übergab Reinhard Scheerer die Versammlungsleitung wieder an Marc Andre 
Hus. 
 
b) 2. stellvertretender Vorsitzender 
 
Vorgeschlagen wurde Daniel Oepping. Dieser wurde von der Versammlung einstimmig 
gewählt. 
 
c) 1. Geschäftsführer 
 
Vorgeschlagen wurde Sandra Geppert. Diese wurde von der Versammlung einstimmig 
gewählt. 
 
d) Kassenprüfer 
 
Als zweiter Kassenprüfer vorgeschlagen wurde Benjamin Marold und einstimmig gewählt. 
 
6. Bestätigungen 
 
Der Ehrenrat wurde wie vorgeschlagen einstimmig bestätigt. 
 
Die Wahlen aus der Abteilung wurden en bloc einstimmig bestätigt. 
 
a) Abteilungsleiter und Funktionsträger Breitensport 
 
b) Abteilungsleiter und Funktionsträger Fussball 
 
c) Abteilungsleiter und Funktionsträger Handball 
 
d) Abteilungsleiter und Funktionsträger Paragleiter 
 
e) Abteilungsleiter und Funktionsträger Schützen 
 
f) Delegierten GSV und zur Schnathorster Gemeinschaft 
 
Die Funktionsträger und Delegierten wurden einstimmig bestätigt.  
 
7. Verschiedenes 
 
a) Anträge von Mitgliedern 
 
Es lagen keine Anträge vor. 
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Simone Tontrup-Ahrensmeier merkte an, dass die Turner schon mehrfach mit der Gemeinde 
gesprochen haben, dass die Reinigung der Turnhalle in Schnathorst sehr zu wünschen übrig 
lässt. Da die Turner viel auf der Matte arbeiten, ist es für sie sehr unangenehm, wenn der 
Boden dreckig ist.  
 
Der 1. Vorsitzende Marc Andre Hus schloss die Jahreshauptversammlung um 20:55 Uhr. 
 
 
Schnathorst, den 10.06.22 
 
 
 
-------------------------------------------------  ---------------------------------------------- 
Sandra Geppert (Protokollführer)            Marc Andre Hus (1.Vorsitzender)       


